

LA TARDE

Año XXIV

Diario republicano

Número 6.320

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Miércoles 30 de Marzo 1932

CALZADOS SEGARRA

3 CAUSAS:

Producción cuantiosa
Fabricación experta
Materiales inmejorables

3 EFECTOS:

Economía
Calidad
Duración

calzados

SEGARRA
18 PTS.

1 solo resultado:

Venta exclusiva: CHS MONTIEL

NOTA.—A todo comprador se le regalará un Carnet de limpieza GRATUITA en nuestro salón limpiabotas

Del "ABC"

Los beneficios de los ríos Castril y Guardal

He aquí el artículo que sobre dicho asunto tan importante, publica nuestro colega «ABC», de Madrid:

«Una numerosa comisión de fuerzas vivas de la provincia de Almería estuvo recientemente en Madrid para gestionar del Gobierno la rápida aprobación del trasvase de los ríos Castril y Guardal a las cuencas del Almanzora y Guadalentín. Como consecuencia de estas gestiones, el ministro de Obras Públicas señor Prieto, giró una visita a las comarcas interesadas para estudiar sobre el terreno la necesidad de la reforma.

Un trabajo del inteligente juez de Vera don José Paniagua, que nos remite el médico forense en Huercal-Overa, don Sebastián López, ambos fervorosos propagandistas de dicha reforma, nos permite dar idea de la magna obra que supone, no sólo para Almería, sino también para toda España el trasvase de los ríos citados.

El agua del Castril y de Guardal es la última esperanza para los pueblos de las zonas media y baja del río Almanzora. Una ruinoso sequía se está cebando en ellos, y las vegas feracísimas van camino de convertirse en eriales sin valor.

Las obras en proyecto reportarían para la economía nacional beneficios proporcionalmente superiores a los de toda obra hidráulica que pueda realizar el Estado español.

Hace varios años ya que esta afir-

mación consta en dictámenes técnicos, que deben ser consultados antes de que se dicte resolución. Tales beneficios se han de percibir antes que las obras se terminen y comenzarán a ser tangibles desde el momento en que se inicien las obras o se garantice su continuación.

El valor de las 12.000 hectáreas regables se elevará considerablemente para alcanzar cuando las aguas mojen las tierras, los valores máximos de toda la provincia. Aquí ha habido hectárea de tierra con riego completo que ha llegado a valer 60.000 pesetas y su producto anual ha sobrepasado la cifra de 40.000 pesetas. Tales valor y proporción no se registran en tierras españolas más que en pequeñas zonas privilegiadas de Canarias.

Inmediatamente se obtendría un considerable aumento en los productos de exportación, que incrementaría el haber nacional en la balanza del comercio exterior, con los beneficios para nuestra Economía y nuestra moneda. Además de ello, la diferencia entre el precio que hoy tienen las tierras desvalorizadas y el que obtendrían con riego completo, sería otro beneficio líquido que percibiría la Economía nacional, pudiendo cifrarse, sin exageración, en unos 500 millones de pesetas para la zona regada por el Almanzora, y en unos 200 millones para las vegas de Lorca y Huéscar, a las que también se proyecta llevar las mencionadas aguas.

ZAPATERIA

LA ECONÓMICA

Selgas 20. Casa Cristóbal
Zapatos para Caballero, color y negro, a PESETAS

15, 16 y 17.⁵⁰

los de este último precio, Cosido Goodyear lo más selecto en su clase.

Lerroux se encuentra dispuesto a sustituir al Gobierno de Azaña

Dice que las Cortes están gastadas

Conversando con los periodistas el jefe de los radicales don Alejandro Lerroux, ha hecho interesantes declaraciones.

Dijo que si llegase el momento de sustituir al Gobierno de Azaña, lo haría contando con las colaboraciones de los demás elementos republicanos.

Respecto a la vida de las Cortes manifestó que no puede fijarse la fecha en que termine, aunque las estima gastadas por la misión que han tenido que cumplir.

Si llegara el momento—añadió—pronunciaría en el Parlamento un

discurso político exponiendo los problemas que le deja pendientes el Gobierno actual y las causas que los originaron, para que la opinión supiese que no los engendró el partido radical.

Las gentes—siguió diciendo—quieren paz y tranquilidad y creen que él puede dárselas, y procurará no defraudarles.

Manifestó que le han sorprendido los rumores de que existiese una alianza entre Azaña y él.

Terminó expresando su creencia de que el régimen se ha afirmado.

En el Alporchón

A diario vienen promoviéndose alborotos en el Alporchón entre los regantes por el modo de distribuir el agua que se subasta.

CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del
DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ

Especialista en enfermedades de los ojos :- Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor MARQUEZ, Catedrático de dicha Facultad
Consulta de 11 a 2 (-)-(-) LORCA

El de esta mañana según nos informan, ha sido mayor que los anteriores, por considerarse el regañe perjudicado grandemente.

Hay que procurar obrar en justicia para evitar estos disgustos que a nada bueno pueden conducir.

“El proceso histórico del proletariado y la posición actual”.

Tal es el título de la interesantísima conferencia que pronunció anoche, en el domicilio de la Sociedad de Cultores, don Miguel Peydro Caro.

En ella hizo un estudio detallado del obrerismo en todas sus etapas y situaciones, comenzando por el nacimiento de la humanidad.

Puso de relieve la consideración jurídica y social del proletariado en los momentos más culminantes de la historia.

Examinó las luchas que contra los poderosos hicieron en otro tiempo las clases oprimidas, comparando a continuación las viejas situaciones y luchas del proletariado con la situación especial de la clase trabajadora en los tiempos presentes.

Criticó imparcialmente la colaboración obrera en los Gobiernos, para enfocar libremente la labor de los representantes obreros en el Gobierno de nuestra nación.

Y luego de analizar los diversos tipos de orientación societaria en el obrero y estudiar las organizaciones de resistencia en varios aspectos terminó con un precioso canto al compañerismo, que fué constantemente interrumpido por unánimes aplausos.

CIUDAD REAL

El próximo discurso del Sr. Lerroux

El discurso que pronunciará el señor Lerroux, será el día 10 y no el 9 como se dijo, pues ese día se dedicará a visitar las minas de Almadén.

El discurso se radiará a toda España.

La visita ha producido entre los radicales gran entusiasmo.